







# पर्यटकों को लुभाने के लिए बना झुमका आईलैंड,शाम होते ही आईलैंड पर छा जाता है अंधेरा

» क्या केवल मुख्यमंत्री को दिखाने के लिए प्रशासन ने झुमका आईलैंड में लगाया था लाइट, सीएम के जाते ही लाइट बंद ?  
» कोरिया में जो होता है वह बहुत ही अद्भुत होता है जो कहीं नहीं होता है, कुछ ऐसा ही उदाहरण है झुमका आईलैंड।

सीएम के कोरिया दौरे के दौरान सब कुछ अच्छा दिखाने के लिए प्रशासन ने किया प्रोपेगेंडा,सीएम के जाने के बाद धरातल पर सब कुछ अलग...



**-रवि सिंह- बैकुण्ठपुर 01 अगस्त 2022 (घटती-घटना)।**  
छत्तीसगढ़ में पर्यटन को लेकर वर्तमान सरकार ने ज्यादा ध्यान दिया है यही वजह है कि पर्यटन स्थलों को विकसित करने के लिए जमकर पैसे खर्च किए गए पर पैसे खर्च होने के

बावजूद सैलानियों को अपनी ओर आकर्षित करने के लिए पर्यटक स्थल उस तरह काम नहीं कर पा रहे हैं जैसे उन्हें काम करना चाहिए कुछ ऐसा ही मामला कोरिया जिले के झुमका आईलैंड का है जहां लाखों रुपए खर्च कर पर्यटन को बढ़ावा दिया जा रहा है और सैलानियों को अपनी ओर खींचने के लिए जोर दिया जा रहा है सीएम के आगमन पर झुमका आईलैंड का उद्घाटन हुआ था पर उद्घाटन के समय ही आईलैंड सिर्फ लाइटों से जगमगा रहे थे सीएम के जाने के बाद झुमका आईलैंड अंधेरे में तब्दील हो गया है।

उदाहरण है झुमका आईलैंड। झुमका उतना सफल पर्यटन स्थल नहीं बन पा रहा है वह जगह है सिर्फ लापरवाही के कारण। झुमका आईलैंड को कोरिया जिला

प्रशासन पर्यटन के रूप में विकसित कर रहा है या वह कहां पर्यटन के नाम पर यहाँ बहोत ज्यादा खर्च किया जा चुका है और अभी भी खर्च करना जारी है लेकिन झुमका आईलैंड अपने मूल उद्देश्य पर्यटकों को आकर्षित कर पाने में उतना सफल नहीं हो पा रहा है जितना होना चाहिए। अब शाम को ही लाइटों के बंद हो जाने का मामला हो या बोट बीच बांध में सैलानियों के साथ होते हुए बंद हो जाने का मामला हो हर मामले में झुमका उतना सफल पर्यटन स्थल नहीं बन पा रहा है।

## प्रकाशन के बाद जागा प्रशासन,शुरू हुआ मवेशी को सड़क से हटाने का काम

**-आमकार पाण्डेय- सूरजपुर 01 अगस्त 2022 (घटती-घटना)।**  
ज्ञात हो कि पिछले दिनों घटती घटना ने इस आशय की खबर प्रमुखता से प्रकाशित की थी जिसके बाद प्रशासन हरकत में आया है। नगर के प्रमुख मार्गों एवं चौक-चौहों में विचरण करती आवागमन मवेशियों, बेतरतीब आटों की आवाजाही तथा सड़क किनारे लगने वाले फल व सब्जी व्यवसायियों के कारण बिगड़ती यातायात व्यवस्था को लेकर जिले के पुलिस अधीक्षक रामकृष्ण साहू ने नगरपालिका अध्यक्ष के.के. अग्रवाल के मौजूदगी में नगरपालिका के समस्त जनप्रतिनिधियों एवं अधिकारी कर्मचारियों की बैठक ली। जनप्रतिनिधियों के सुझाव पर यातायात को व्यवस्थित करने हेतु सार्थक पहल करने का निर्णय लिया गया। नगरीय जनप्रतिनिधियों को संबोधित करते हुए पुलिस अधीक्षक रामकृष्ण साहू ने कहा कि नगरीय

जनप्रतिनिधि और पुलिस प्रशासन एक सिक्का पर दो पहलू हैं। मिलकर सारी व्यवस्थाओं को सुदृढ़ करने की जरूरत है। जिन स्थानों पर सब्जी व फल विक्रेताओं के कारण यातायात बाधित होता है उन स्थानों को नो-वेण्डर जोन और जिन स्थानों पर ऑटो-चालकों द्वारा बेतरतीब ऑटो खड़ी की जाती है। उन स्थानों को नो-पार्किंग जोन घोषित करते हुए सूचना बोर्ड लगाने की जरूरत है। बाजार परिसर में सभी सब्जी विक्रेताओं को भेजने और टैक्सी व ऑटो के लिए स्थल निर्धारण करने की दिशा में पहल करनी होगी। उन्होंने शहर को सुन्दर और सुगम बनाने के लिए समस्त जनप्रतिनिधियों से सहयोग की अपील की। पुलिस आमजनता के हित एवं उनकी सुरक्षा को लेकर दृढ़ संकल्पित है।



नगरपालिका प्रेसीडेंट कक्ष में आयोजित बैठक में अध्यक्ष श्री के.के. अग्रवाल ने कहा कि नगरपालिका को निकाय क्षेत्र में कानून व्यवस्था बनाये रखने की पूरी चिन्ता है और पुलिस, प्रशासन गौशाला भेजने और मवेशी मालिकों की पहचान कर उनके विरुद्ध कानूनी कार्यवाही करने की आवश्यकता है। इस दौरान सीएमओ बसंत बुनकर, एसडीओपी सूरजपुर गीता वाघवानी, डीएसपी रामश्रृंगार यादव, टीआई प्रकाश राठौर, प्रभारी बुजकिशोर पाण्डेय, उपयंत्री बसंत जायसवाल के अलावा विधायक प्रतिनिधि सुनील अग्रवाल, अध्यक्ष प्रतिनिधि प्रवेश गोगल, एल्डरमेन राहुल अग्रवाल, पार्श्व संजय डोसी, बिरेन्द्र बंसल, रामसिंह, जियाजुल हक, कुसुमलता राजवाड़े, अजय सिंह, पुष्पलता गिरधारी साहू, गैबीनाथ साहू, तनवीर राधामौनी सिंह, संतोष सोनी, मंजू गोगल, पुष्पलता पवन साहू, सुरेन्द्र देवान, संजू आनंद सोनी, अजय सोनवानी, एल्डरमेन देवदत्त साहू, मधुसूदन साहू,

त्रिलोक मेहरा, मोहम्मद इदरीश व अन्य उपस्थित रहे। **मवेशी मालिकों पर होगी कार्यवाही और मवेशियों को भेजा जाएगा गौशाला**  
जिला मुख्यालय सूरजपुर के प्रमुख सड़कों पर इन दिनों आवागमन मवेशियों का जमावड़ा लगा रहता है। जिला प्रशासन, पुलिस प्रशासन और नगरीय प्रशासन इन मवेशियों को लेकर हमेशा परेशान रहते हैं। पुलिस अधीक्षक श्री रामकृष्ण साहू और नगरपालिका अध्यक्ष श्री के.के. अग्रवाल ने इस समस्या से निजात पाने के लिए कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए हैं प्रारंभिक चरण में पशुपालन विभाग, पुलिस प्रशासन और नगरपालिका की टीम साथ मिलकर संयुक्त कार्यवाही करते हुए मवेशियों को गौशाला भेजा जाएगा और वहां पर मवेशी मालिकों की पहचान कर इनके विरुद्ध वैधानिक कार्यवाही की जाएगी।

## नशीली दवाओं की अवैध विक्री में लिप्त एमआर को किया गया गिरफ्तार

**-नगर संवाददाता- कोरबा,01 अगस्त 2022 (घटती-घटना)।**  
नशीली दवाओं की अवैध रूप से बिक्री करने के मामले में मानिकपुर पुलिस ने एक आरोपी को किया गिरफ्तार। आरोपी का नाम राधे दास है, जो मानिकपुर डिपरपारा का निवासी है। पुलिस ने बताया कि मुखबीर के माध्यम से उन्हें आरोपी द्वारा मानिकपुर की तरफ से नशीली दवा लेकर मुड़ापार की तरफ आने की सूचना मिली थी। जिसके आधार पर घेराबंदी कर उसे पकड़ा गया। पूछताछ में आरोपी ने खुद को एमआर बताया, जिसके पास से नशे की कुल 1440 टैबलेट बरामद किया गया है। आरोपी पिछले दो सालों से मानिकपुर स्थित किराए के मकान में रह रहा था इससे पहले वह कुसमुंडा में रहता था। नशीली दवाओं की अवैध रूप से बिक्री करने के मामले में आरोपी पहले भी पुलिस की पकड़ में आ चुका है। फिलहाल आरोपी के खिलाफ पुलिस द्वारा जरूरी कार्रवाई की जा रही है।

## लगातार 6 घंटे अंधेरे की आगोश में डूबा रामानुजगंज

**जब ट्रांसफार्मर में घुसा सॉप**  
-पुष्पलता केशरी- रामानुजगंज 01 अगस्त 2022 (घटती घटना)।  
30 जुलाई दिन शनिवार को रात्रि लगभग 10:00 बजे के आसपास तेज पानी एवं चमक के कारण अचानक बिजली बंद हो गई। जिसके कारण लगातार 06 घंटे तक विद्युत आपूर्ति बाधित रही। विद्युत विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारियों ने बड़ी मशकत के बाद रात्रि 3:30 बजे के लगभग विद्युत आपूर्ति बहाल कर पाए तब जाकर लोगों ने राहत की सांस ली। शनिवार की रात अचानक बिजली पानी होने के कारण नगर की विद्युत आपूर्ति बंद हो गई पानी शांत होने के बाद विद्युत विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारियों ने नगर में फाल्ट दूढ़ने निकले जिनको लगभग 6 घंटे का समय लग गया इसके बाद विद्युत आपूर्ति बहाल हो सकी तब जाकर नगर वासियों ने राहत की सांस ली। वहीं दूसरे दिन रविवार से लगातार ट्रिपिंग आने लगा विद्युत विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारियों ने फाल्ट दूढ़ते दूढ़ते परेशान हो गए फिर भी उन्हें सफलता नहीं मिली और ट्रिपिंग का स्थलसला जारी रहा। जब उन्होंने सोमवार को नगर में लगे सभी ट्रांसफार्मर को चेक करना शुरू किया तो वार्ड नंबर 5 के ट्रांसफार्मर में एक मृतसॉप मिला जिसके कारण लगातार ट्रिपिंग हो रही थी। ट्रांसफार्मर से मृत सॉप को बाहर निकालने के बाद बार-बार ट्रिपिंग होने से जहां लोगों को राहत मिली वहीं विद्युत विभाग के अधिकारी एवं कर्मचारियों ने चैन की साँसे ली।

## श्रावण मास के तीसरे सोमवार को शिव भक्तों ने खास संयोग में की पूजा अर्चना

**-नगर संवाददाता- रामानुजगंज 01 अगस्त 2022 (घटती घटना)।** सावन का महाना भगवान शिव को अति प्रिय है। इसके अलावा इस माह के सोमवार शिव जी की पूजा और जलाभिषेक के लिए उत्तम माने जाते हैं। इस साल सावन माह में चार सोमवार पड़ रहे हैं, जिसमें दो सोमवार बीत चुके हैं। पहला सोमवार 18 जुलाई व दूसरा सोमवार 25 जुलाई को था। हिंदू पंचांग के अनुसार तीसरे सोमवार पर खास संयोग के दिन ही विनायक चतुर्थी के अलावा और कई योग में शिव भक्तों ने कन्हर नदी के तट पर स्थित प्राचीन शिव मंदिर एवं प्राचीन राम मंदिर सहित अन्य मंदिरों में शिवलिंग पर गंगाजल, दूध और पंचामृत से जलाभिषेक करते हुए भगवान शिव को प्रिय सामग्रियों का चढ़ावा चढ़ाते हुए उन्हें कई प्रकार के उत्तम मिष्ठान के भोग लगाते हुए भगवान शिव और माता पार्वती की आरती की गई भक्तों ने आरती पश्चात ॐ नमः शिवाय एवं हर हर महादेव के जम के नारे लगाए।

## न स्कूल, न घर, न ठिकाना, सड़कों पर भीख मांगकर बर्बाद होता 'बचपन'

**लेकिन जिम्मेदार विभाग पूरी तरह मौन हैं, अंगद के पांव के जैसे जमे पड़े हैं बाल संरक्षण अधिकारी**

**-आमकार पाण्डेय- सूरजपुर 01 अगस्त 2022 (घटती-घटना)।**  
जिला मुख्यालय में इन दिनों छोटे बच्चे भिक्षाटन करते नजर आ रहे हैं। वहीं होटलों व अन्य प्रतिष्ठानों में भी बाल श्रमिकों को काम करते देखा जा सकता है, लेकिन जिम्मेदार विभाग पूरी तरह मौन हैं। किसी प्रकार की जांच व कार्रवाई नहीं की जाती। जिस उम्र में बच्चों के हाथों में काँची-किताब होने चाहिए, उस उम्र में वे भिक्षाटन कर रहे हैं। जिला मुख्यालय हो या अन्य बड़े मैदानी जगह, यहाँ कई बच्चे मुख्य चौक चौहों पर पर खड़ी, कार, ऑटो और टेम्पो में सवार लोगों से भिक्षाटन करते दिख जाते हैं। ऐसे में बड़ा सवाल उठता है कि आखिर इनकी क्या मजबूरी है, जो इन्हें खेलने-कूदने के दिनों में भिक्षा मांगनी पड़ रही है। सूरजपुर जिला मुख्यालय सहित अन्य ग्रामीण क्षेत्रों में इन बच्चों के अलावा कई औरतें भी बच्चों को गोद में लेकर भीख मांगती दिखती हैं और इनकी संख्या दिन-प्रतिदिन बढ़ती ही जा रही है। सूरजपुर जिला मुख्यालय बाजार मंडी सहित अन्य जगह प्रेम नगर, रामानुजगंज रोड, भैयाथान सहित जिले के दूरस्थ अंचल में चौक, तहसील चौक, बस स्टैंड सहित न्यायालय के आसपास बाल भिक्षाटन का नजारा देखने को मिलता है। जहाँ छोटे छोटे बच्चे हथ में कटोरा लिए गाड़ियों के आगे और दोपहिया वाहन चालकों से भिक्षाटन करते दिख जाते हैं। बच्चों को भिक्षावृत्ति से रोکنे के लिए बाल संरक्षण इकाई द्वारा अभियान चलाया जाता है, परंतु इस पर लगाम नहीं लगा पा रही है।

रज्य निर्माण के पूर्व मध्यप्रदेश शासन के कार्यकाल से निर्मित है। जैसे तो शासकीय भवनों के निर्माण के तौर तरीके बात है आखिर कब तक प्रशासन वाले भवनों की मॉनिटरिंग करेगा ताकि हदसे से पहले उसकी सुध ले ली जाए? तस्वीर आदर्श आंगनबाड़ी केंद्र डांडपारा ग्राम पंचायत पिंपरा अंजो खुद की है। भवन की स्थिति इतनी जर्जर है, कि कभी भी बड़ा हादसा हो सकता है, जिसकी जद में आंगनबाड़ी में कार्यकर्ता, सहयिका और छोटे छोटे बच्चे आ सकते हैं। कई बार विभागीय अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों का ध्यानकर्षण करने के बाद भी भवन की सुध लेने चुका है और इसकी छाते ऊपर से गिरने लगी है, आंगनबाड़ी के जर्जर भवन के नीचे बच्चे कैसे पड़ेंगे यह

तो प्रशासन ही जाने पर हादसा कभी भी हो सकता है इसके लिए जिम्मेदार कौन होगा? यह भी एक सोचने वाली बात है आखिर कब तक प्रशासन वाले भवनों की मॉनिटरिंग करेगा ताकि हदसे से पहले उसकी सुध ले ली जाए? तस्वीर आदर्श आंगनबाड़ी केंद्र डांडपारा ग्राम पंचायत पिंपरा अंजो खुद की है। भवन की स्थिति इतनी जर्जर है, कि कभी भी बड़ा हादसा हो सकता है, जिसकी जद में आंगनबाड़ी में कार्यकर्ता, सहयिका और छोटे छोटे बच्चे आ सकते हैं। कई बार विभागीय अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों का ध्यानकर्षण करने के बाद भी भवन की सुध लेने चुका है और इसकी छाते ऊपर से गिरने लगी है, आंगनबाड़ी के जर्जर भवन के नीचे बच्चे कैसे पड़ेंगे यह







